

文：咕哒

根据国家统计局公布的数据，2022年上半年国内生产总值为562642亿元，按不变价格计算，同比增长2.5%。其中，二季度国内生产总值2924640亿元，同比增长0.4%。值得一提的是，我国之所以能有如此巨大的成就，主要得益于全国各省的贡献。当然，各个地区的经济发展也是不均衡的。

改革开放以来，广东省经济总量就节节攀升，1989年经济总量超过山东和江苏居全国首位。此后连续33年领跑全国。广东省作为经济大省，2022年上半年实现地区生产总值59518.4亿元，同比增长2.0%。其中，2022年上半年，深圳全市地区生产

GDP将达到4.2-4.5万亿元，进入全球50强。

深圳可以说是一个充满奇迹的地方，在三四十年前，深圳还是一个经济发展缓慢、生活贫困的小渔村。但短短几十年，深圳就从一个落后的小渔村一跃成为堪比北京、上海的超级大都市。而深圳经济之所以能发展得如此迅速，自然离不开众多企业的贡献。

2021年《财富》世界500强榜单中，广东16家企业成功入围，其中深圳就占了一半，达到8家。从全球来看，深圳的世界500强数量足以比肩俄罗斯、印度和巴西等国家，而且其中不乏科技和互联网巨头，全球知名度也很高。

华为是中国乃至世界知名企业，华为是全球5G技术的技术引领者，拥有该领域最多的技术专利和话语权，是目前国内科技含金量最高的企业。华为的营收高达8000多亿，每年的科研投入超过千亿，而且连续多年成为中国第一大民营企业。

除了华为，深圳还有腾讯

这样的互联网巨头，虽然腾讯的名声比不上华为，但目前腾讯市值也高达3.10万亿，在数字科技、人工智能

、移动

支付等领

域的成就不容小觑

。然而同为深圳企业，腾讯的营收能

力远不及中国平安

这个巨头。或

许很多人对中国平安的印象

仅限于保险业务。事实上，平安集团

还涉及基金、证券、银行、信托、期货

等多个行业，是一家成立数十年的综合性金融集团。

中国平安是国企吗？背后最大的股东是谁？

中国平安，全称中国平安保险股份有限公司，是我国最早成立的股份制保险企业，始建于上世纪80年代。不过其创立之初的公司名为深圳平安保险公司，直到1992年6月才正式更名为中国平安保险公司，中国平安也开始由地区性的保险公司向全国性保险公司转变。同年11月，中国平安成为全国三大综合性保险公司之一。然而近年来，中国平安是否为国企深受人们热议。

早期中国平安有两大股东，分别是工商银行和招商局集团

，成立之初国企的性质是毋庸置疑

的。在董事长马明哲

提出股权分散后，中国平安开始大规模吸收外资，原本的两大国企股东也纷纷退出

中国平安。自从工商银行和招商局退出对平安

的管理后，中国平安的最大股

东便成为了来自英国的汇丰银行

。中国平安的幕后股东汇丰银行荣登首位，其国有性质也随之改变。

不过这种现象并没有持续太久，从

2012年开始，汇丰

对中国平安的持股大幅减少，所以目前情况下中国平安的最大股东另有其人。根据现有股权数据，来自泰国的卜峰集团持股6.85%，是中国平安目前的“大股东”。

如果

说没有听

说过卜蜂，那么卜蜂集团的“别称”肯定很多人都听过，那就是正大集团。

但就目前的情况来看，正大集团正在开始减持中国平安。如今的中国平安里面的组织结构属于混合制，外资、央企、私企和个人都有参股。总而言之，中国平安虽然不属于国有企业，也不属于央企，而是属于特殊的混合制企业，但其发展也不容小觑。

2008年，平安集团首次被评为世界500强企业之一，年营业收入9745亿元，成为我国首家营收突破1000亿元的企业。在2021年中国500强榜单中，中国平安以13214.15亿元的营收位列第五，是除国有企业外收入最高的企业。相比之下，华为营收为8913.68亿元，而腾讯营收为4820.64亿元。有人戏称，中国平安真是堪比“印钞机”。作为一家非国有企业，平安集团发展到今天的规模，离不开创始人马明哲。

马明哲出生于广东湛江，从小生活在军人家庭，在父亲的指导下，他养成了吃苦耐劳的军人性格。这个性格也使他在领导中国平安发展的过程中一次次突破难关，直到取得最终胜利。纵观现在的中国平安，已经成为了我国保险行业的第一品牌。不仅在业内有着非常好的口碑，而且营收成绩也令人艳羡。

上半年，面对复杂严峻的国际环境和国内疫情影响，中国平安整体业绩仍保持稳健增长，实现归属于母公司股东的营业利润853.40亿元公司，同比增长4.3%；全年经营净资产收益率

达到20.4%；净利润716.76亿元；归属于母公司股东的净利润为602.73亿元，同比增长3.9%。同时，中国平安持续提升股东回报，向股东派发中期股息每股现金人民币0.92元，同比增长4.5%。

结语

中国平安之所以能够取得如此好的发展，与马明哲的前瞻性规划息息相关。在平安公司发展的过程中，也出现过很多次危机，但在马明哲的带领下，成功转危为安。总之，无论是国企还是私企，在扎根中国市场后，都为中国经济做出了贡献。尤其是像中国平安这样的强势企业，打开了属于自己的天地，深入到了每一个国人的心中。